

情系新农村 送文化下乡

河南商专学生赴广武慰问演出

7月6日、7日河南商专大学生艺术团奔赴位于荥阳市北部、邙山脚下的广武镇，开展为期两天的“情系新农村”送文化下乡活动。

热情洋溢的舞蹈、欢快饱满的歌曲、风趣幽默的双簧给当地群众带来了一道丰盛的文化大餐。艺术团成员们抗炎炎、战酷暑，克服条件简陋的困难，坚持将两场演出圆满地奉送给当地群众。此次演出吸引了方圆几十里的父老乡亲到场观看，受到了当地干部群众的一致好评。

本次活动旨在落实中央及省委、省政府关于“建设社会主义新农村、构建社会主义和谐社会”的精神，以及团省委关于大学生开展暑期社会实践的要求。本次活动丰富了大学生的文化生活，增强了同学们的服务意识，提升了大学生的道德素养，拓展了大学生的社会实践渠道。

河南商专大学生记者
贾亚卿、熊婷婷、马红宏

回报社会 服务大众

天明向“中华思源工程扶贫基金会”捐款100万

7月4日下午4点，建河南省委委员、天明集团董事长姜明代表民建河南省委、天明集团在人民大会堂向“中华思源工程扶贫基金会”捐赠100万元人民币。天明人以实际行动践行感恩之心、慈善之心，奉献天明人的爱心。“回报社会服务大众”是天明人的核心价值观。天明集团牢记企业公民责任，关注慈善公益事业，致富思源、富而思进，积极帮扶弱势群体。

吴天

品质保证

中原精品教育榜

郑州张跃音乐培训中心

学乐器送乐器

张跃音乐培训中心是金水区教委官批的合法教育机构，严谨的治学方针，灵活多变的教学模式，多年来在社会上得到一致好评。暑期班正在招生，欢迎报名。

专业开设：单簧管、萨克斯、长笛、小号、长号、钢琴、古筝、基本乐理、视唱练耳

地址：文化路16号北街西段河南省文化艺术干部学校6楼

电话：68250733 63928377 13509870627

家教首选行必果

十佳辅导品牌，个性化家教，三师互动辅导模式，教育咨询师学员学业规划指导，人生观塑造；心理老师学习自信激发，应考心态调整；轻微网瘾、厌学纠正；重点学校一线同步教师亲

接辅导科目：学习管理师全程跟踪监控辅导过程

家教热线：60271288

暑假精品5人金牌辅导小班火热招生进行中……

招生热线：60271299

企业网站：www.xingbiguo.com

地址：郑州丰产路73号东辰大厦5层

北大附中河南分校系列报道之五

富家寒教 铁纪柔情

从首部校园电影看孝敬教育

□晚报记者 牛亚皓 李娟

2006年底，一部名叫《蜕》的短片在互联网上悄然流传开来，短短几天，跻身各大视频门户网站热门影片的行列，不仅吸引了广大青少年的眼球，也受到家长们的广泛关注。一部由一群十几岁的中学生自编自导自演的影片为何有如此大的吸引力？带着疑问，记者来到了这部短片的诞生地——北大附中河南分校。



将“孝”列为首条校训 大力推行“孝敬”教育

这部电影讲了一个任性妄为的女儿与妈妈之间的亲情故事。拍摄和编辑都很简单，却让观众看后无不热泪盈眶，感动之余，还有深深的震撼，因为从中看到的是一个似乎已被当代教育遗忘了的主题：孝敬。

“在当今‘4+2+1’式的家庭中，孩子得到的关爱越来越多，感恩之心、孝敬之心却越来越少。家长工作压

力大，不少父母与孩子之间的沟通也成了问题。孩子不仅不听父母的话，也不理解父母为自己的辛苦付出。”河南省人大代表、北大附中河南分校党委书记李光宇告诉记者，“百善孝为先，不懂得‘孝敬’内涵的孩子，在人格上是不完整的。一个连自己父母都不爱的孩子，还能爱谁？孝敬不是德育的全部，但缺了孝敬，肯定‘缺

德’。”李光宇说。

“走访过国内外不少名校，可像北附这样将‘孝敬’列为第一条校训的学校，还是头一回见到。”世界华人华侨总会北美分会副会长贾文成参观学校时表示。在这里，每年的寒暑假，“给父母洗脚”是每个学生必做的德育作业。一位家长在来信中这样描述：“儿子给我洗脚那天，我们一家三口都哭了。孩子抚摸着我

脚上的伤口，泣不成声，他说：‘爸爸，我对不起你和妈妈，往后我再不乱花钱了，我一定好好读书。’整个假期，孩子忙前忙后，洗碗拖地，晚上陪我们散步聊天……这是我那小小皇帝一样的儿子吗？”

孝敬教育要用生动的事实说话，要让孩子在亲身体验中领会“孝敬”二字的深刻内涵。观看孝敬主题电影、制定“孝敬公约”、“孝敬活

动月”等系列活动，让“孝敬”二字在同学们心中深深扎根。2006年底，校电视台的同学们根据身边的真人真事，创作了该校首部校园原创电影《蜕》。回忆起影片首映当天的场景，学生导演张钰婷仍然很激动：“灯光重新亮起的时候，我发现所有在场的同学和老师们都泪流满面，包括已经无数遍看过影片的我自己。”

爱孩子就严格要求他 严格是为了更有效的关怀

“警惕孩子的‘富裕病’！”这个醒目的标题曾出现在美国各大媒体的显著位置。据调查报告显示，青少年“富裕综合征”正在席卷全球。“依赖性强，缺乏自制力，娇气，爱慕虚荣，喜欢攀比，缺乏满足感，少有感恩之心，自私冷漠，缺乏良好的生

活习惯和学习习惯，沉迷互联网……”谈起青少年的“富裕综合征”，北大附中河南分校执行校长徐扬华一口气列举了好多“症状”。

“事实上，当今很多家庭都是‘再穷也要富孩子’，大家生活水平普遍提高了，从这个意义上说，大

家都是‘富家’。”面对这一情况，学校拿出的对策是：富家寒教，铁纪柔情。

“爱孩子，就严格要求他！”为了从衣食住行各方面严格规范学生行为，学校制定了铁的纪律：在校期间统一着校服，不穿名牌，不吃零食，不用手机，不抽烟喝酒，不说粗

话脏话，不留长发、怪发，不染发，不化妆……为杜绝孩子们吃零食，学校的超市每年至少要放弃数百万的利润。徐扬华却说：“学生多了健康，少了攀比，这是值得的。”

在求知中体验、在体验中成长，是学校给“富家寒教”难题开出的良方。观看电

影《千万富翁的穷孩子》之后，不少同学当天就来到邮局，把父母才给的零花钱又寄了回去。参观贫困山区的希望小学后，同学们纷纷提笔写下了《如果我是你》的文章。从省戒毒所考察归来，同学们在校内发起了一场题为“诱惑与抉择”的大讨论……

刚柔并济爱心育人 用亲情温暖校园

富家寒教需要“铁纪”，但铁的纪律之下，校园更洋溢着温馨的“柔情”。学校告诉每一个孩子：细节决定成败。精细化的管理卓有成效，学生在此养成了良好的学习和生活习惯，宿舍里不仅窗明几净，就连牙

刷、毛巾的摆放都朝着一个方向。很难想象这出自一群曾经的“小皇帝”、“小公主”之手。15岁的小雅来到学校之前从未亲手洗过一双袜子，军训第一天，又累又急的她委屈得抱着电话哭喊着要找妈妈。“是生活

老师手把手教会了我叠被子、拖地板，也是她亲手给我缝扣子、补衣服。我发烧时，班主任老师跑前跑后给我端汤喂饭，脸上那焦急的神情，跟我妈妈一模一样。”小雅说。

“工作太忙，很难有时

间督促孩子学习，三年来，如果不是学校老师无微不至的关爱，真的很难想象孩子能够这样活泼健康地成长。”在外地工作的初三年级学生潇潇的妈妈非常赞同学校的“代理家长制”，三年来，班主任宋老师对潇

潇生活上嘘寒问暖。宋老师带的班马上要毕业了，班会上，48个孩子齐声含泪喊出的一句“妈妈”，让她瞬间热泪滚滚。这也许就是北大附中河南分校“用心做事，爱心育人”教风的最好诠释吧。

博奥数学培训学校

作为我省知名的专业数学培训机构，一直致力于小升初数学的研究和培训工作，在今年郑州市各重点中学的招生过程中，博奥的老师们把握中近40%的原题，并且测试范围与博奥讲义基本一致。事实胜于雄辩，博奥暑期班设有大型公开课，欢迎前来体验数学特色课堂。

咨询电话：68202808 13213186121

中原十佳诚信教育品牌

巨人旭日作文

特色课程，快乐暑假。巨人旭日作文招生全面开始：

课程：旭日作文启蒙班、旭日作文小学、初中提高班、作文阅读班、小记者特训班、新概念英语、奥数。

6月30日、7月1日有大型作文公开课。

公开课现场报名有优惠，另有礼品赠送。

大学路总校：68888825 工人路分校：67100306

文化路分校：63941902/63615899

纬五路分校：65801272 省实验分校：65907116

中原精品音乐培训品牌

唐洪伏古筝艺术学校

古筝艺术人才的摇篮，为专业艺术院校输送优秀学员。名师主讲课程，提供定期考核，学员曾在全国全省大赛中多次获奖。为使更多孩子体验学琴之乐趣，我校暑期各班举行免费公开课，保证一人一筝，可免费试听课学习。

咨询热线：67956522 66991063

建设路与文化宫路交叉口向南200米路东

航海路与京广路交叉口向北100米路东三楼

伊河路与工人路交叉口向南10米路西

中原精品音乐品牌

郑州赋乐音乐艺术培训中心

暑假全面招生。

西洋乐：大小提琴、钢琴、手风、电子琴、长笛、黑管、萨克斯、小号、吉它、架子鼓、口琴、民乐：古筝、二胡、扬琴、琵琶、萧、笛、葫芦丝、声乐：民族、美声、通俗。音乐素养：高考小三门、美术：青少年绘画、高考美术强化。

63829951 63825600 66633618

文化+任告北街 联盛大厦四楼

文化+纬三路 赋乐琴行

清华IT 河南校区

清华IT是清华大学与国家信息产业部合力打造企业急需人才的培养基地，清华IT河南校区则是中原地区唯一一家由清华大学继续教育学院授权成立的专业化培训机构，全项目由清华大学主办，清华大学继续教育学院承办，清华大学教育培训管理处监管。人生投资，认准品牌；清华IT，国家信誉；优势课程，责任教学；抢手人才，清华铸造。

清华IT河南校区近期将入驻郑州北大学城，良好的学习环境，丰富的资源共享，来这里您既是一名大学生，也是一名企业急需的IT人才。

专业课程：清华高级网络工程师专业课、华多媒体技术工程师专业、清华软件开发工程师专业

咨询电话：0371 65582690 65582900

学校网址：www.hnqhit.com

周恩军数学

中学数学的特点是抽象、综合性、实用性很强，有问题并不可怕，可怕的是能否及时发现和采用正确的方法解决它。周恩军老师长期学习经验帮助学生顺利走出数学学习的困境。初一、初二、初三、高一、高二学习方法。高三高考跟踪班正在招生

专业数学 品质保证

电话：65920797 619580200

地址：经五路纬五路交叉口金信大厦3楼

东方作文学校

专业作文培训领导品牌

办学理念：诚信树口碑，特色创品牌，质量求生存，创新谋发展，快快乐乐学习，轻轻松松写作，实实在在提高。

独特优势：专业权威教材、一线名师授课、助教辅导、小班教学（不超过25人）

特色课程：1. 小学精英作文 而对小学六年级学生；

2. 初中精英作文——面对初三学生；

3. 小学快乐作文——面对小学二至五年级学生；

4. 初中提高作文——面对初中一、二年级学生；

5. 高效阅读——面对小学三年级至初中二年级；

现所有班级已经开始上课，欢迎家长试听！7月15日前报名大幅度优惠！精品教育，品质保证，学好作文，当然东方！

大学路总校：67003900 工人路分校：67003911

优胜路分校：66859530 文化路分校：63042933

冠军围棋俱乐部

冠军围棋、象棋暑假全面招生。

棋类能最大限度的开发智力，锻炼头脑。围棋在对弈中，始终伴随着对大小、轻重、利害、得失、生死等矛盾关系的思考与处理，对培养人的大局观，培养人的竞争能力都有着其它艺术不可替代的作用。

地址：经二路 政四街（河南省电影电视学校院内

电话：65525617 65525627 13503026906